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• What state is your lavender farm/lavender business located?

• In what USLGA region are you located/operating?

• Survey respondent’s age?

• Years operating a lavender farm/lavender business?

• Are you a current USLGA member?

• Are you a member of any lavender/trade related association?

• Would you like to receive USLGA membership information?

• What would most inspire you to join USLGA?

• Do you harvest crop, produce essential oil or distill?

• What is your U.S. hardiness zone?

• What is your elevation in feet?

• What is your precipitation average in inches?

•  USLGA Regions Map: 

(https://uslga.memberclicks.net/uslga-region-info)

Photos by Unknown Author is licensed under CC BY
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More than 87% of respondents are 45 years 
or older. Age 35-44 respondents grew their 
representation by 5% year over year, with no 
respondents age 18-34 participating this year.

Age Count % representation

18-24 0

25-34 0

35-44 15

45-54 20

55-64 48

65+ 39

0%

0%

12.3%

16.4%

39.3%

31.9%

(92.6% of are USLGA members (n=113) )
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Top 5 States reporting (n= 118)

count % of total respondents

California 11 9.32%

Washington 11 9.32%

Michigan 10 8.47%

New York 10 8.47%

Oregon 8 6.78%
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Cork, Ireland 
(1 respondent)

Dolores Hidalgo, 
Guanajuato State, Mexico 
(1 respondent)

Ontario, Canada 
(1 respondent)

This Photo by Unknown Author is licensed under CC BY
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https://astheywere.blogspot.com/2019/06/new-records-for-county-cork.html
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
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• What Month/Week did the majority of your cultivars begin to bloom?

• Number of acres in lavender cultivation?

• Number of Lavender plants in production on the farm?

• What was your total fresh lavender harvest in pounds?

• How many bundles did you harvest?

• What is your average bundle weight in ounces?

• If you reported Angostifolia harvest, what percent of harvest was for culinary purposes?

• What was your total lavender harvest in pounds for distillation?

• What is your total lavender essential oil in ounces?

• If you retain your hydrosol from distillation, what is your total hydrosol production in gallons?

• What is your method of harvest?

• If machine harvested, please list brand, manufacturer, or independent innovator or developer?

• What is your method of debudding?

• If debudding by machine, please list brand, manufacturer, or independent innovator or developer?

• What is your method of cleaning culinary bud?

• If cleaning culinary bud by machine, please list brand, manufacturer, or independent innovator or developer?

• What material do you use for storing bud?

• In what environment is your bud stored?
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Harvest Production – Greater than 1 Acre
For plots >1 acre, plants per acre plant density 

increased for all regions except South Central. The 
Southwest making the largest reported gain.

Harvest Production – Less than 1 Acre
For plots </=1 acre, the average reported plants per 

acre fell precipitously in all regions except the 

Southeast which reported a modest increase in plants 

per acre.
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Harvest for Distillation n=25 20% Response Rate (up from 10% in 2023 n=+2)

Key Insight: x-Intermedia leads reported poundage used for distillation purposes (46.3%). While 
distillation respondents remain somewhat small-in-number (n=25), respondents increased by n=2, 
representing a 10% increase year over year. Note the above data: Grosso numbers are not included 

in the numbers shown for x-Intermedia, each show numbers that stand on their own.

Angustifolia Grosso x-Intermedia Other 2024 Grand 
Total

2023 Grand 
Total

4,941.0 5,279.2 8,846.3 N/A
19,066.5

22,158

823.5 377.1 631.9 N/A
N/A

N/A
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Harvest for Essential Oil

Key Insight: 20% of survey respondents (n=+3) reported essential oil production resulting in 138 gallons 
essential oil. In 2024, 70% of essential oil reported came from x-intermedia, with 19% coming from 
Grosso (down from 47%). An important element of essential oil is its grade, a data metric not yet 

collected as an association.

2024 Grosso Angustifolia X-Intermedia 2024 Grand Total

1,698.9 925.2 6,218.9 8,843.

99.9 102.8 345.5 N/A
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• Number of family, friends/volunteers, or employees/associates that work I your operation?

• Does your farm/operation/business engage in agritourism?

• Does your farm/operation/business engage in agritainment?

• Does agritourism/agritainment hosting require special county zoning/permissions in your area?

• Do you carry insurance coverage to support your events?

• How many visitors came to your farm/business this operation year?

• Was actual visitor Ticketing/Tallying used to track and generate the value entered above?

• Do you currently comply with ADA (American with Disabilities Act) requirements?

• Does meeting ADA requirements present difficulties, or limit ability to sell product at your farm?
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• What products and services do you offer?

• Where do you sell your products

• How do you attract visitors?

• What are the sales, and or, distribution outlets for the products that you sell?
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• What is your actual/estimated Gross Revenue in U.S. Dollars?

• Please share more detailed financial data regarding your annual revenues in U.S. dollars to assist us in 

better understanding your operation and its impact on the US lavender industry?

• Is your business or farm profitable?

• During which year(s) of operation did you “first” achieve profitability?

• Would you be willing to provide information on area farms that aren’t participating in the survey to try

to collect regional data (number of farms, number of acres, how much lavender) as estimates?
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